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НАУЧНОМ ВЕЋУ 
ИНСТИТУТА ЗА РАТАРСТВО И ПОВРТАРСТВО, ИНСТИТУТА ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА 
ЗА РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ 
Максима Горког 30, Нови Сад 
 
Душанка Стојшић, н/р секретару Научног већа Института за ратарство и повртарство, 
Института од националног значаја за Републику Србију 
 
 
Предмет: Извештај Комисије за избор у звање научни саветник за кандидата др 

Станка Милића, научна област Биотехничке науке, грана: Пољопривреда, 
научна дисциплина Ратарство и повртарство, ужа научна дисциплина 
Агрохемија. 

 
На основу члана 79. Закона о науци и истраживањима („Службени гласник РС“, 

бр. 49/2019) и чл. 12. и 18. Правилника о стицању истраживачких и научних звања 
(„Службени гласник РС“, бр. 159/2020 и 80/2024)) и Статута Института за ратарство и 
повртарство, Нови Сад и члана 3. Пословника о раду Научног већа Института за 
ратарство и повртарство, Нови Сад, а на писмени захтев др Станкa Милића, вишег 
научног сарадника Института за ратарство и повртарство, Нови Сад, Научно веће је на 
50. седници, одржаној 20.01.2026. године, једногласно донело Одлуку (бр. 06-76/70-1) 
о покретању редовног поступка за избор у звање – научни саветник, за научну област 
Биотехничке науке. На овој седници формирана је Комисија за оцену стручног и 
научног рада као и оцену испуњености услова кандидата за стицање звања научни 
саветник. Научно веће је на 51. седници, одржаној 04.02.2026. године, једногласно 
донело Одлуку (бр. 06-76/70-4) о измени састава Комисије за оцену стручног и научног 
рада у следећем саставу: 

 
1. др Јовица Васин, научни саветник за н.о. Биотехничке науке, Институт за 

ратарство и повртарство, Нови Сад, председник комисије 

2. др Тијана Зеремски, научни саветник за н.о. Биотехничке науке, Институт за 
ратарство и повртарство, Нови Сад, члан 

3. Проф. др Срђан Шеремешић, редовни професор н.о. Биотехничке науке, 
Пољопривредни факултет Универзитета у Новом Саду, члан 

 

Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу увида у његов научни 
рад и публикације, Научном већу Института за ратарство и повртарство, Института од 
националног значаја за Републику Србију, подносимо овај извештај: 
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I БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 
1. ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 
 

Име и презиме: Станко Милић 
Година рођења: 1975. 
Радни статус: запослен 
Назив институције у којој је запослен: Институт за ратарство и повртарство, Институт 
од националног значаја за Републику Србију 

 
Образовање 
 

Основне академске студије: 2002., Пољопривредни факултет Универзитета у Новом 
Саду 
Магистарске студије: 2008., Пољопривредни факултет Универзитета у Новом Саду  
Одбрањена докторска дисертација: 2016., Пољопривредни факултет Универзитета у 
Београду  
Постојеће научно звање: виши научни сарадник  
Научно звање за које се подноси захтев: научни саветник, редовни поступак 

 
Датуми избора, односно реизбора у стечена научна звања (укључујући и 
постојеће) 
 

Научни сарадник: 26.10.2017., избор 
Виши научни сарадник: 20.07.2021., превремени избор 
 
Област науке у којој се тражи звање: Биотехничке науке 
Грана науке у којој се тражи звање: Пољопривреда 
Научна дисциплина у којој се тражи звање: Ратарство и повртарство - Агрохемија 
Назив матичног научног одбора којем се захтев упућује: МНО за биотехнологију и 
пољопривреду 
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Стручна биографија 

Станко Милић рођен је 1975. године у Новом Саду. Дипломирао је 2002. године на 
Пољопривредном факултету Универзитета у Новом Саду. Магистарску тезу под 
називом „Динамика формирања приноса и квалитет кртола кромпира у зависности од 
предзаливне влажности“ одбранио је 2008. године, на истом факултету. Докторску 
дисертацију „Дистрибуција и облици фосфора у карбонатном чернозему у зависности 
од система гајења кукуруза“ одбранио је 2016. године на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Београду и стекао звање доктора биотехничких наука. У Институту за 
ратарство и повртарство у Новом Саду запослен је од 2003. године. У звање 
истраживач сарадник изабран је 2010. године, у звање научни сарадник 2017. године, 
а у звање виши научни сарадник 2021. године за научну област биотехнологија – 
пољопривреда. Од 2007. године ради у радној јединици Лабораторији за земљиште и 
агроекологију, Института за ратарство и повртарство. 

Током каријере учествовао је у бројним националним и међународним пројектима 
финансираним од стране националних институција и међународних програма (IPA, 
FP7, HORIZON 2020, UNDP-EU, EUKI). Руководилац је више научноистраживачких 
пројеката и радних пакета. Као аутор и коаутор до сада је објавио укупно 273 научних 
резултата, што укључује и 40 радова у часописима категорије М20. Истраживачки рад 
обухвата области науке о земљишту, агрохемије, микробиологије, загађења 
земљишта, квалитета воде за наводњавање и примене савремених технологија у 
пољопривреди. Вредност индикатора укупне научне компетентности износи 190,07 
након избора у звање виши научни сарадник. 

Активно је укључен у образовање научних кадрова као ментор две одбрањене 
докторске дисертације и једне у завршној фази, као и члан комисија за одбрану 
докторских дисертација. Ангажован је у настави на докторским академским студијама 
Универзитета Едуконс и учествовао је у раднoj групi за израду прописа о земљишту. 

Члан је Српског друштва за проучавање земљишта (СДПЗ), The Global Soil Partnership 
(GSP), European Confederation of Soil Science Societies (ECSSS), Federation of Eurasian Soil 
Science Societies (FESSS) и The International Union of Soil Sciences (IUSS). Говори енглески 
и италијански језик и служи се руским језиком.   
 
2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ  
 
Комисија констатује да научни радови кандидата др Станка Милића у највећем делу 
припадају области биотехничких наука, грани пољопривреде, са доминантним и 
континуираним научним усмерењем ка агрохемији. Научно-истраживачка активност 
др Станка Милића у оцењиваном периоду (2021–2025. године) усмерена је на 
истраживања у области плодности земљишта, трансформација хранљивих елемената, 
улоге органске материје и микробиолошких заједница, као и на проблематику 
контаминације земљишта и воде и могућности њихове ремедијације. У раду 
кандидата препознатљива је тежња ка разумевању механизама који одређују 
продуктивност, стабилност и еколошку функцију земљишта, као основног природног 
ресурса у пољопривреди. Радови кандидата одликују се систематским, методолошки 
утемељеним и интердисциплинарним приступом проучавању плодности, физичко 
хемијских и биолошких процеса као и заштите земљишта, чиме кандидат даје значајан 
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допринос развоју агрохемије у оквиру савремених пољопривредних система и 
интегрисаних истраживања. 
Кандидат је, кроз руковођење и учешће у научним пројектима, формирање научних 
тимова и менторство научног подмлатка, показао висок степен самосталности у 
научном раду и способност да примени резултата истраживања у пракси. 
 
Научна активност др Станка Милића може се поделити на три основна истраживачка 
правца: 
 
Агрохемијске основе плодности земљишта: динамика фосфора и органске материје 
(ОМ). Плодност земљишта сагледавана је кроз систем агрохемијских особина као 
интегралног показатеља стања и функционалности земљишног система. У том 
контексту, посебна пажња посвећена је различитим облицима и фракцијама фосфора, 
њиховим трансформацијама и интеракцијама са органском материјом и агрегатном 
структуром земљишта. Истраживања су заснована на комплексним агрохемијским 
анализама, које представљају основу за разумевање процеса доступности хранљивих 
елемената и стабилности земљишних процеса у условима различитих система биљне 
производње. Примењен је експериментални и аналитички приступ кроз дугорочне 
пољске огледе, теренска узорковања уз примену информационих технологија и 
геомапирања, комплексна аналитичка лабораторијска исптивања и мултиваријантну 
статистичку анализу. Резултати исптивања су допринели разумевању улоге ОМ у 
регулацији доступности фосфора, као и значаја агрохемијских мера у очувању 
равнотеже и продуктивности земљишта. Остварени резултати доприносе развоју 
савремених концепата одрживог управљања фосфором као ограниченом природном 
ресурсу и унапређењу дугорочне плодности пољопривредних земљишта. 

Микробиолошке заједнице и процеси у земљишту: Овај правац обухвата проучавање 
структуре, функције и динамике микробиолошких заједница у земљишту у односу на 
хемијска својства, тип и начин коришћења земљишта у ратарској и повртарској 
производњи. Методолошки приступ укључује анализу ензимских активности, 
проучавање бактерија азотног циклуса и примену еДНА метабаркодинга (срединска 
ДНК) у процени функционалног биодиверзитета. Истраживања потврђују да 
микробиолошке заједнице имају важну улогу у трансформацији хранљивих елемената, 
разградњи органске материје и одржавању агрохемијске и еколошке стабилности 
земљишног система. Ови резултати представљају значајан допринос разумевању 
процеса кружења хранљивих елемената у пољопривредним земљиштима, како за 
фундаментална истраживања, тако и у конкретним агроеколошким условима региона. 

Загађење земљишта и воде у пољопривреди и ремедијациони процеси: Истраживања 
у овом правцу усмерена су на процену присуства потенцијално токсичних елемената и 
других загађивача у земљишту, седиментима и води у пољопривредним системима, 
као и на анализу њиховог утицаја на биљке и агроекосистеме. Примењени су 
аналитички, експериментални и просторни приступи, уз употребу лабораторијских 
анализа, ГИС алата и биолошких тестова. Посебан акценат стављен је на процесе 
фиторемедијације, улогу органских киселина и интеракције земљиште–биљка у 
процесима мобилизације и стабилизације загађивача. Резултати ових истраживања 
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имају значајан практични и научни допринос развоју агрохемијски и еколошки 
прихватљивих стратегија санације деградираних пољопривредних земљишта. 

Истраживачки рад др Станка Милића карактерише свеобухватни интегрисани 
агрохемијски приступ који повезује процесе исхране биља, микробиологије земљишта 
и заштите земљишта у оквиру биљне производње. Остварени научни резултати 
доприносе развоју савремених научних основа агрохемије као уже научне дисциплине 
у оквиру биотехничких наука и позиционирају кандидата као истраживача који активно 
доприноси развоју науке у области пољопривреде. 
 
3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА  
 
Приказано је пет најзначајнијих резултата из категорија М21 и М22, у којима је 
кандидат имао водећу или значајну улогу у концепцији истраживања, планирању и 
спровођењу експеримената у пољским и лабораторијским условима, као и у анализи, 
интерпретацији и публиковању научних резултата. 

1. Milić Stanko, Ninkov Jordana,  Vasin, Jovica, Zeremski Tijana, Jakšić Snežana, Živanov 
Milorad, Šeremešić, Srđan, Milić, Dubravka (2024): Organic Phosphorus Fractions in 
Relation to Soil Aggregate Fractions of Black Soil. Agronomy 2024 (14),No. 1022. 

 У раду Organic Phosphorus Fractions in Relation to Soil Aggregate Fractions of Black Soil 
аутори су анализирали фракције органског фосфора у земљишту и њихову повезаност 
са агрегатном структуром у оквиру дугорочног пољског огледа на карбонатном 
чернозему у Војводини. Истраживање је спроведено у три дубине земљишта и 
обухватило је различите системе ђубрења и ротације усева, уз примену савремених 
метода фракционирања и статистичке анализе. Резултати су указали на значајне 
разлике у дистрибуцији органског фосфора у зависности од третмана, као и на 
доминантну улогу умерено лабилних фракција у динамици фосфора у земљишту. Рад 
представља значајан допринос разумевању улоге органског фосфора у агрохемији и 
управљању плодношћу земљишта у дугорочним агроеколошким системима. У 
реализацији рада др Станко Милић као аутор имао је водећу улогу у концепцији 
истраживања. Почев од постављања хипотезе, прикупљања и обраде података, 
критичкој интерпретацији резултата и писању научних закључака, чиме је допринео 
квалитету и научној јачини публикације. 

2. Nina Đukanović, Jelena Beljin, Zeremski Tijana, Nadežda Stojanov, Milić Stanko, 
Marijana Kragulj Isakovski, Snežana Maletić (2025): Phytoremediation Efficiency of 
Hemp and Sorghum Grown in Contaminated Sediment: The Role of Organic Acids. 
Agronomy 2025, 15 (12), p2863. 

У раду Phytoremediation Efficiency of Hemp and Sorghum Grown in Contaminated 
Sediment: The Role of Organic Acids аутори су анализирали ефикасност конопље и 
крмног сирка у процесима фиторемедијације контаминираних седимената, са 
посебним освртом на улогу органских киселина у мобилизацији и усвајању 
потенцијално токсичних елемената. Истраживање је засновано на експерименталном 
приступу који интегрише хемијске карактеристике супстрата и биљни одговор. Рад 
доноси нова сазнања о механизмима који условљавају успешност фиторемедијације и 
омогућава реалну процену потенцијала различитих биљних врста у санацији 
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деградираних подручја. Научни допринос рада огледа се у јасном дефинисању улоге 
органских киселина као важног фактора ефикасности ремедијационих процеса. Др 
Станко Милић је значајно допринео интерпретацији резултата и њиховом значају за 
управљање плодности земљишта, чиме је омогућена јасна научна и практична 
применљивост добијених резултата. 

3. Šeremešić Srđan, Tančić Živanov Sonja, Rajković Miloš, Aćin Vladimir, Milić Stanko, 
Babec Brankica, Jovanović Snežana (2024): Exploring Fungal Biodiversity in Crop 
Rotation Systems: Impact of Soil Fertility and Winter Wheat Cropping, Plants, 2223-
7747, vol. 14 (1), 65.  

У раду Exploring Fungal Biodiversity in Crop Rotation Systems: Impact of Soil Fertility and 
Winter Wheat Cropping аутори су анализирали утицај плодности земљишта и система 
плодореда на диверзитет заједница гљива у агроекосистемима са озимом пшеницом. 
Истраживање је засновано на интеграцији агрохемијских показатеља плодности и 
микробиолошких параметара, што је омогућило свеобухватно сагледавање односа 
између стања земљишта и структуре заједница гљива. Резултати су показали да начин 
коришћења земљишта значајно утиче на биодиверзитет гљива и стабилност 
агроекосистема. Рад има посебан значај јер повезује хемијске и биолошке компоненте 
земљишног система. Улога др Станка Милића у реализацији рада била је вишеструка: 
од постављања огледа, извођења агротехничких операција и на крају научној 
интерпретацији резултата, чиме је значајно допринео коначном облику научног рада. 

4. Milić Dubravka, Bubanja Nada, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Luković 
Jadranka (2021): Phytoremediation potential of the naturally occurring wetland 
species in protected Long Beach in Ulcinj, Montenegro. Science of The Total 
Environment. Vol. 797.  

У раду Phytoremediation potential of the naturally occurring wetland species in protected 
Long Beach in Ulcinj, Montenegro аутори су анализирали способност аутохтоних 
мочварних биљних врста за акумулацију и трансформацију потенцијално токсичних 
елемената у заштићеном приобалном екосистему. Истраживање је засновано на 
интеграцији података о хемијским особинама земљишта и седимената са анализом 
садржаја елемената у биљном материјалу, што је омогућило поуздану процену 
фиторемедијационог потенцијала испитиваних врста. Научни допринос рада огледа се 
у доказивању да природне, аутохтоне биљне заједнице могу имати значајну улогу у 
санацији и стабилизацији контаминираних приобалних екосистема, уз истовремено 
очување биодиверзитета. Рад има висок научни и практични значај за област заштите 
животне средине и агрохемије, јер пружа научно утемељене смернице за примену 
фиторемедијације у осетљивим природним подручјима. Улога др Станка Милића у 
реализацији рада огледала се у анализи и интерпретацији агрохемијских резултата, 
повезивању процеса који се дешавају на заслањеним земљиштима са механизмом 
усвајања од стране биљка и адсорптивним особинама земљишта и седимената. 
Кандидат је учествовао у најзначајнијим фазама истраживања, попут анализа и 
интерпретација резултата, као и у обликовање научних закључака, чиме је дао 
значајан допринос научној поузданости и применљивости публикације. 
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5. Zeremski Tijana, Dragana Ranđelović, Ksenija Jakovljević, Ana Marjanović Jeromela, 
Stanko Milić (2021): Brassica Species in Phytoextractions: Real Potentials and 
Challenges, Plants 2021, 10(11), 2340.  

У раду Brassica Species in Phytoextractions: Real Potentials and Challenges аутори су 
систематски анализирали потенцијал различитих врста рода Brassica за примену у 
процесима фиторемедијације контаминираних земљишта, са посебним освртом на 
ограничења и изазове практичне примене ове технологије. Рад доноси свеобухватан 
преглед биолошких, агрохемијских и еколошких фактора који утичу на ефикасност 
фитоекстракције, као и критичку анализу досадашњих резултата у овој области. 
Научни допринос рада огледа се у јасном дефинисању реалних могућности и граница 
примене врста рода Brassica у санацији деградираних земљишта, што има значајну 
примену у заштити животне средине и одрживом управљању земљишним 
ресурсима. Допринос др Станка Милића у овом истраживању огледао се у научном 
концептуалном обликовању поставке огледа и интерпретације резултата и њиховој 
критичној  дискусији у контексту агрохемијских и еколошких процеса, чиме је 
обезбеђена јасна научна вредност рада. 

 
4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ 

 
4.1. Утицајност 

Према подацима из цитатне базе Scopus, научни радови др Станка Милића до сада су 
остварили укупно 656 цитата, при чему вредност Хиршовог индекса (h-index) износи 
14, уз укупно 41 евидентиран научни рад, што потврђује висок степен научне 
продуктивности и утицајности у научној литератури. 

Према подацима из базе Web of Science, евидентирано је 39 научних радова. Укупан 
број цитата износи 553, од чега 542 представљају хетероцитате, док вредност h-
индекса износи 13, што указује на високу научну утицајност и континуитет у 
објављивању радова који имају значај у међународној научној заједници. 

Према подацима са Google Scholar профила, за укупни каријерни период, радови др 
Станка Милића остварили су укупно 1447 цитата, при чему h-index износи 19, а i10-
index 32. Поред овог, у периоду од 2021. године до данас, радови др Станка Милића 
остварили су укупно 844 цитата, при чему h-index износи 13, а i10-index 18.  

Остварени библиометријски показатељи у све три релевантне цитатне базе (приказани 
резултати до датума 22.01.2026. године) потврђују да радови др Станка Милића имају 
значајан научни утицај у националним и међународним научним оквирима. 

       Цитираност 

У складу са Правилником о стицању истраживачких и научних звања и критеријумима 
наведеним у Прилогу 3 Правилника („Службени гласник РС“, бр. 159/2020 и 80/2024), 
прописани минимални услов за избор у звање научни саветник износи најмање 100 
цитата без ауто-цитата. На основу података из цитатне базе Scopus, кандидат је 
остварио укупно 652 цитата без ауто-цитата, чиме вишеструко премашује прописани 
минимум. Имајући у виду да је наведени услов у потпуности испуњен, у овом 
извештају се, у складу са сврхом евалуације по критеријумима Правилника, наводи 
само избор најцитиранијих радова (укупно 204 цитата без ауто-цитата), док је 
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комплетан преглед цитираности по појединачним радовима дат у прилогу извештаја у 
табеларном облику, на основу података из цитатне базе Scopus.  
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of soil phosphorus fractions in parent material of a mollisol at the early pedogenic stage in northeast 
china. Applied Ecology and Environmental Research, 18(2.0). DOI: 10.15666/aeer/1802_29352948 

43. Zhang, W.; Wang, Q.; Wu, Q.; Zhang, S.-X.; Zhu, P.; Peng, C.; Huang, S.; Wang, B.-R.; Zhang, H.-M. 
(2020): The response of soil Olsen-P to the P budgets of three typical cropland soil types under long-
term fertilization. PLOS ONE, 15(3.0). DOI: 10.1371/journal.pone.0230178 

44. Eugenia, S.C.; Mihai, C.T.; Ana-Maria, S.; Mariana, I.; Marianta-Alexandra, S. (2019): Influence of 
synthesised hydroxyapatite as a phosphorus fertilizer. International Multidisciplinary Scientific 
GeoConference Surveying Geology and Mining Ecology Management, SGEM, 19(3.2). DOI: 
10.5593/sgem2019/3.2/S13.034 

 
 
4.2 Међународна научна сарадња 
 
Кроз учешће у међународним научним пројектима, континуирану научну и стручну 
размену са партнерским институцијама из иностранства, краћа усавршавања у 
иностранству, усмена излагања на међународним научним конференцијама, активно 
ангажовање у раду научних друштава и учешће у експертизама у регионалним 
организацијама, кандидат је дао значајан допринос развоју и унапређењу 
међународне научне сарадње, као и међународној видљивости науке у Србији. 
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Учешће у међународним пројектима: 

 
1. Interreg IPA VI A Programme Hungary-Serbia 2024-2026: "Climate Smart Soil for ZERO-

CARBON Farms”(C-FARMS), 2024-2026. Учесник. Руководилац радног пакета 

2. The European Climate Initiative (EUKI): „Improving C-Balances on Organic Farms II“, 
2025-2027, Институција координатор: Институт за ратарство и повртарство. Учесник.  

3. COST (European Cooperation in Science and Technology) „SUSTAIN -Sustainable use of 
salt-affected lands‟, COST Action CA22144, (2023-2027). радна група 1 - Soil and water 
salinity: physical and biochemical characteristics at different scales. Учесник.  

4. Horizon 2020: Utilization of Marginal lands for growing sustainable industrial crops and 
developing innovative bio-based products – MIDAS, 2022-2026, Институција 
координатор: Centre for Renewable Energy Sources (CRES) Greece. Учесник.  

5. Horizon 2020: „Global approach for recovery of arable land through improved 
phytoremediation coupled with advanced liquid biofuel production and climate friendly 
copper smelting process – Phy2Climate“, 2021-2025; Grant agreement ID: 101006912. 
Институција координатор: ITS FORDERBERATUNG GMBH, Аустрија. Учесник.  

6. The European Climate Initiative (EUKI): „Improving C balances on organic farms for the 
sequestration of atmospheric carbon”, Институција координатор: Институт за 
ратарство и повртарство 2021-2023. Учесник.  

7. Horizon 2020: „Breeding forage and grain legumes to increase EU's and China's protein 
self-sufficiency – EUCLEG“. Grant agreement ID: 727312. Институција руководилац: 
Institut national de recherche pour l'agriculture, l'alimentation et l'environnement, 
France2017-2021. Учесник.  

8. IPA Programme Croatia-Serbia: „CHAIN - Agriculture in cooperation with nature” (project 
number 2012/305-189), Институција руководилац: Завод за тло - Осијек. 2012-2014.  
руководилац радног пакета.  

 

Заједнички резултати категорија М21-М24 са ауторима из иностраних научних 
институција: 
 

1. Vujanovic Dusanka, Losapio Gianalberto, Milić Stanko, Milic Dubravka (2022): The impact 
of multiple species invasion on soil and plant communities increases with invasive species 
co-occurrence. Frontiers in Plant Science, Sec. Functional Plant Ecology, vol. 13 br. 14 Feb 
2022, ID: 875824.Izdavač: Frontiers, ISSN 1664-462X, DOI: 10.3389/fpls.2022.875824 
(М21а) 
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Допринос др Станка Милића у изради овог научног рада огледа се успровођењу  
лабораторијских анализа, интерпретације резултата и њиховом позиционирању у 
контексту физичко хемијских анализа, а у односу на еколошке процесе обрађиване у 
овом раду. 

2. Milić Dubravka, Bubanja Nada, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Luković 
Jadranka (2021): Phytoremediation potential of the naturally occurring wetland species 
in protected Long Beach in Ulcinj, Montenegro. Science of The Total Environment. Vol. 
797 Izdavač: Elsevier, ISSN 0048-9697, DOI: 10.1016/j.scitotenv.2021.148995 (М21а) 

Др Станко Милић је учествовао у у лабораторијским анализама као и у обликовању 
научних закључака, чиме је дао значајан допринос научној поузданости и 
применљивости публикације. 

Обавио је и два стручна усавршавања из области примене нових технологија у 
пољопривреди:  
1. „Plastics in Agriculture: Innovations & Applications” 8-21.05.2012. год., курс у Израелу, 

организован од стране Министарства спољних послова Израела о (MASHAV – Israel’s 
Agency for International Development Cooperation - at Israel’s Ministry of Foreign 
Affairs). [Прилог бр. 10] 

2. Wageningen University & Research Campus, курс: „Image Analysis for Plant 
Phenotyping” 8-12.07.2019. [Прилог бр. 11] 

 
Рад у научним друштвима и експертиза у домаћим и међународним организацијама 
 
Кандидат је активан члан Српског друштва за проучавање земљишта (СДПЗ), 
националног научног и стручног удружења које делује у оквиру међународних научних 
мрежа. СДПЗ је чланица Међународне уније наука о земљишту (International Union of 
Soil Sciences), Европске конфедерације друштава за науку о земљишту (European 
Confederation of Soil Science Societies) и Федерације евроазијских друштава за науку о 
земљишту (Federation of Eurasian Soil Science Societies). Кроз активности у оквиру СДПЗ, 
пре свега кроз организацију и учешће на међународним научним конгресима и научну 
размену, кандидат активно доприноси јачању међународне научне сарадње и 
унапређењу видљивости науке о земљишту Србије у међународним научним 
оквирима. 
Др Станко Милић је, на предлог Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Србије – Управе за пољопривредно земљиште, номинован 
за учешће у радној групи за земљиште у оквиру организације SWG – Regional Rural 
Development Standing Working Group in South Eastern Europe. Радну групу чине 
представници научне и стручне јавности, као и надлежних институција из Албаније, 
Босне и Херцеговине, Црне Горе, Северне Македоније и Србије. У оквиру ове радне 
групе, у периоду 2022–2025. године, обрађиване су теме од посебног значаја за 
регион, укључујући статус и усклађивање законодавства у области земљишта са 
регулативом Европске уније, имплементацију Зелене агенде за Западни Балкан 
(пројекти СЕДРА I и II), успостављање регионалних партнерстава, као и унапређење 
управљања земљиштем кроз израду педолошких карата и других стратешких 
докумената и публикација. Овај рад је резултирао и објављивањем две званичне 
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публикације радне групе, у којима је кандидат аутор поглавља. Радна група је, такође, 
иницирала оснивање Партнерства за земљиште Западног Балкана (Western Balkans Soil 
Partnership – WBSP), које је 2022. године званично успостављено у оквиру Глобалног 
партнерства за земљиште при ФАО (Global Soil Partnership – FAO).  
Др Станко Милић је, такође, члан и контакт особа Глобалне лабораторијске мреже за 
земљиште (GLOSOLAN), која делује у оквиру Глобалног партнерства за земљиште при 
ФАО (GSP/FAO). Активности ове мреже усмерене су на хармонизацију метода, 
јединица, података и информација у анализи земљишта. У оквиру ових активности, др 
Станко Милић је испред Лабораторије за земљиште и агроекологију био координатор 
за спровођење међулабораторијског тестирања у оквиру 2025 Proficiency Test 
програма. 
Др Станко Милић је активан члан Центра изврсности за легуминозе Института за 
ратарство и повртарство. Центар изврсности за легуминозе је акредитован 11.06.2019. 
године на основу остварених резултата и континуирано успешно делује до данас. 
Центар има кључну улогу у развоју и унапређењу истраживања легуминоза, а његове 
основне активности обухватају прикупљање, проучавање, коришћење и очување 
генетичких ресурса легуминоза, проучавање генома савременим методама 
квантитативне и молекуларне генетике, развој и унапређење метода оплемењивања, 
стварање супериорних сорти са већим приносом, бољим квалитетом и већом 
отпорношћу на различите стресне услове, унапређење технологија гајења и 
коришћења легуминоза, унапређење производње и дораде семена, као и трансфер 
знања ка крајњим корисницима. 
 
4.3. Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима)  
 

1. Др Станко Милић је руководилац пројекта (координатор испред Институције) и 
руководилац радног пакета 2 финансиран од стране Фонда за науку Републике 
Србије "ReNBES - Natural based efficient solution for remediation and revitalization of 
contaminated locations using energy crops‟, program PRIZMA, Фонд за науку, 2023-
2026.  

2. Др Станко Милић је руководилац радног пакета: "Realization of GIS system for 
monitoring the indicators of soil health improvements” међународног ИПА пројекта: 
Interreg IPA VI A Programme Hungary-Serbia: "Climate Smart Soil for ZERO-CARBON 
Farms”(C-FARMS), 2024-2026.  

3. Др Станко Милић је био руководилац пројекта (координатор испред Институције) 
дугорочног пројекта пројекта Срединска ДНК - биомаркер квалитета земљишта 
Војводине, Environmental DNA - biomarker of soil quality in Vojvodina, Пројекат од 
значаја за развој научноистраживачке делатности AП Војводине за пројектни циклус 
2021‒2024. године; Покрајински секретаријат за високо образовање и 
научноистраживачку делатност. 

4. Др Станко Милић је био руководилац пројекта под називом: Контрола плодности и 
садржај опасних и штетних материје у земљишту под засадима шљиве шумадијског 
округа“, истраживања од посебног значаја за Р. Србију, финансиран 2019. године од 
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стране Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управе за 
пољопривредно земљиште, (бр. 401-00-00616/2019-14).  

5. Др Станко Милић је био руководилац пројектног задатка под називом 
„Одређивање физичких особина земљишта“, у оквиру пројекта Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије ТР31072 „Стање, 
тенденције и могућности повећања плодности пољопривредног земљишта у 
Војводини“ у периоду 2011-2019. 

6. Др Станко Милић је био руководилац радног пакета за промоцију и видљивост 
међународног ИПА пројекта: “CHAIN - Agriculture in cooperation with nature” (project 
number 2012/305-189), према расписаном програму пограничне сарадње са Р. 
Хрватском, у периоду 2012-2014. Координатор за промоцију и видљивост пројекта.   

 

Остала учешћа у пројектима: 

Међународни пројекти: 
 

1. Viticulture Zoning of the Valle d'Itria Wine-Growing Area (Apulia, Italy). Apulio Region 
(Regional Law 29.12.2022., n.32 art. 45). Centro di Ricerca, Sperimentazione e 
Formazione in Agricoltura “Basile-Caramia” Locorotondo, Bari, Italy (CRSFA), Институт за 
економику поЉопривреде Београд (2024-2026).Учесник. 

2. Increasing national capacities to assess the risk of diffuse agricultural soil pollution, 2021-
2022. Међународна организација за храну и пољопривреду FAO, Уједињених нација. 
Подршка пројекту кроз закључену сарадњу (прикупљање података, методологије и 
анализе, израда студије и еколошких смерница и индикатора). Партнери на 
пројекту: Институт за ратрство и повртарство, Институт за земљиште, Београд; 
Агенција за заштиту животне средине, Министарство заштите животне средине Број 
пројекта: TCP/SRB/3803/C32021-2022. Учесник. 

3. Пројекат финансиран из програма FP7, Future Internet Enabled Agricultural 
Applications, FRACTALS, (2014-2016); Grant agreement ID: 632874, „Plant-specific 
model-based irrigation using IoT – irrigNET“. Институција координатор: Развојни фонд 
аутономне покрајине Војводине, Србија. Учесник. 

 

Учешће на Националним пројектима: 

Пројекти сарадње науке и привреде: 

 
1. UNDP: „Tranzicija otpadnog mulja do komposta“ (2024-2025). Izazov za inovativna 

rešenja u oblasti cirkularne ekonomije. У сарадњи са Регионалном депонијом 
Суботица. Finansijer EU za Zelena agenda u Srbiji (бр. 00139323/00129089/2023/7). 
Учесник. 

2. Cooperation between science and industry „The possibility of using waste sludge from 
the brewery in agricultural production - Могућност коришћења отпадног муља из 
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пиварске индустрије у пољопривредној производњи“  (2022-2024) У сарадњи са 
Хајнекен Србија. Учесник. 

3. Пројекат санације и ремедијације таложног базена – грабе на бушотини Сир-21 
погона Подунавље“ (2010): Институт за ратарство и повртарство арх. бр. 08-95-647-2 
од 27.05.2010. и Експерт инжењеринг д.о.о. за инвеститора НИС Нафтна индустрија 
Србије Нафтагас. Добијена сагласност Министарства животне средине и просторног 
планирања на спровођење  Пројекатом предвиђених решења и динамике радова 
Инвеститору, решењем број 350-02-533/2010-02 од 15.06.2010. Учесник. 

4. Пројекат санације и ремедијације таложног базена – грабе на бушотини Крз-1 
погона Подунавље“, (2010). Институт за ратарство и повртарство арх. бр. 08-95-647-1 
од 27.05.2010. и Експерт инжењеринг д.о.о. за инвеститора НИС Нафтна индустрија 
Србије Нафтагас. Учесник. 

 
Пројекти ресорног министарства надлежног за науку (у периоду реализације: 
Министарство просвете, науке и технолошког развоја) 
 

1. „Оптимизација производње грожђа свеобухватним мапирањем винограда 
(VinMap)“, 2020-2021. Позив: Фонд за иновациону делатност програм, Доказ 
концепта Број Пројекта: 5154 Институција носилац пројекта: Пољопривредни 
факултет, Универзитет у Новом Саду. Учесник   

2. „Стање, тенденције и могућности повећања плодности пољопривредног земљишта 
у Војводини“ у периоду 2011-2019. Учесник  

3. „Стварање сорти и развој технологије производње квалитетног лиснатог поврћа“ ТР 
6848Б. (2004-2006). Учесник. 

4. „Оплемењивање технологије гајења и искоришћавања паприке, парадајза и 
лубенице“ ТР 6855Б. (2004-2006). Учесник. 

5. „Оплемењивање кукуруза на толерантност према стресним факторима“ ТР 6897Б. 
(2004-2006). Учесник. 

 

Пројекти Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде: 
 

1. „Утврђивање квалитета земљишта Расинског округа као основе за избор 
одговарајућих лозних подлога за подизање винограда намењених производњи 
винског грожђа“ 2021-2022. Позив: Подстицај за унапређење система креирања и 
преноса знања кроз развој техничко-технолошких, примењених, развојних и 
иновативних пројеката у пољопривреди и руралном развоју у 2021. години. 
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управа за 
пољопривредно земљиште, Истраживања од посебног значаја за Р. Србију, арх. бр. 
50-95/3677. Учесник. 

2. „Глобална процена толеранције ратарско-повртарских пољопривредних култура на 
опасне и штетне материје у пољопривредном земљишту и води за наводњавање“ 
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(2018). Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управа за 
пољопривредно земљиште, Истраживања од посебног значаја за Р. Србију, арх. бр. 
11-114/3690-1. Учесник. 

3. „Уређење пољопривредног земљишта при заснивању винограда у Врањском 
рејону“ (2017). Министарство пољопривреде и заштите животне средине, Управа за 
пољопривредно земљиште, Студијско истраживачки пројекат у области уређења 
пољопривредног земљишта од значаја за Р. Србију. Учесник. 

4. „Контрола плодности и садржај опасних и штетних материја у земљишту под 
виноградима Поцерско-Ваљевског рејона“ (2017). Министарство пољопривреде и 
заштите животне средине, Управа за пољопривредно земљиште, Студијско 
истраживачки пројекат у области заштите и коришћења пољопривредног земљишта 
од значаја за Р. Србију  ISBN 978-86-80417-81-3, COBISS.SR-ID 3282501192. Учесник. 

5. „Карактеристике земљишта Нишког виноградарског рејона“, (2016). Министарство 
пољопривреде и заштите животне средине, Управа за пољопривредно земљиште, 
Истраживања од посебног значаја за Р. Србију  ISBN 978-86-80417-75-2, COBISS.SR-ID 
313228551. Учесник. 

6.  „Уређење пољопривредног земљишта при заснивању винограда, Млавски 
виноградарски рејон“, (2016). Министарство пољопривреде и заштите животне 
средине, Управа за пољопривредно земљиште, Истраживања од посебног значаја 
за Р. Србију. Учесник. 

7.  „Унапређење квалитета земљишта под воћњацима и расадницима (воћа и винове 
лозе) у Републици Србији“, (2014). Министарство пољопривреде и заштите животне 
средине, Управа за пољопривредно земљиште, Истраживања од посебног значаја 
за Р. Србију. Учесник. 

8. „Карактеризација земљишта винограда за ознаку географског порекла вина – Пилот 
пројекат Шумадијски виноградарски рејон“, (2014). Министарство пољопривреде и 
заштите животне средине, Управа за пољопривредно земљиште Истраживања од 
посебног значаја за Р. Србију. Учесник.  

9. „Потенцијали Републике Србије у погледу квалитета земљишта за органску 
пољопривредну производњу“, (2013). Министарство пољопривреде, шумарства и 
водопривреде, Управа за пољопривредно земљиште. Учесник. 

10.  „Очување и унапређење земљишта под виноградима Републике Србије“ (2012). 
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управа за 
пољопривредно земљиште, Истраживања од посебног значаја за Р. Србију. Учесник. 

11. „Мониторинг, коришћење и очување земљишта под виноградима”, . IBRD – Svetska 
banka, Serbia Transitional Agricultural Reform (STAR), Министарство пољопривреде, 
шумарства и водопривреде (2010-2011). Учесник. 
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Пројекти у сарадњи са другим Институцијама: 
 

1.  „Мониторинг земљишта на нивоу државне мреже“ (2025-2026). Министарство 
заштите животне средине Републике Србије. Учесник. 

2.  „Мониторинг квалитета земљишта“ (2018). Градска управа за заштиту животне 
средине града Новог Сада. Aрх. бр. 09-103/4428. Учесник. 

3.  „Програм праћења квалитета пољопривредног и непољопривредног земљишта на 
територији града Новог Сада током 2013. године“, (2014) Градска управа за заштиту 
животне средине града Новог Сада. Aрх. бр. 11-95/3166-2. Учесник. 

4.  „Пројекат Испитивање загађености земљишта поред саобраћајница у Дунавском 
парку“ (2014). Градска управа за заштиту животне средине града Новог Сада. Aрх. 
бр. 11-95/5068-2. Учесник. 

5.  „Потенцијали републике Србије у погледу квалитета земљишта за органску 
пољопривредну производњу“ (2013). Министарство пољопривреде, шумарства и 
водопривреде, Управа за пољопривредно земљиште. Учесник. 

6.  „Програм праћења квалитета пољопривредног и непољопривредног земљишта на 
територији града Новог Сада током 2012. године“ (2012):  , Градска управа за 
заштиту животне средине града Новог Сада. Aрх. бр. 11-95/4368. Учесник. 

7. „Студија о стању животне средине у АП Војводини проблеми и изазови за елемент 
животне средине земљиште коришћењем DPSIR индикаторског приступа“, 
(2011).Покрајински секретаријат за заштиту животне средине и одрживи развој. Арх. 
бр. 08-95/757. Учесник. 

8.  „Програм праћења квалитета пољопривредног и непољопривредног земљишта на 
територији града Новог Сада током 2011. године“, (2011).  Градска управа за заштиту 
животне средине града Новог Сада. Арх. бр. 08-95/4890. Учесник. 

9. „Испитивање квалитета земљишта на територији града Ужица у 2011. години“, 
(2011). Градска управа за послове органа града, општу управу и друштвене 
делатности, Град Ужице арх. бр. 08-95/4891. Учесник. 

10.  „Испитивање квалитета земљишта у близини локалне потенцијалне еколошке 
мреже на простору средњег Баната“, (2011). Покрајински секретаријат за заштиту 
животне средине и одрживи развој. арх. бр. 08-95/846. Учесник. 

11.  „Испитивање квалитета земљишта на територији општине Чајетина у 2012. години“, 
(2011). Општина Чејетина, Општинска управа. Арх. бр. 11-95/3421. Учесник. 

12.  „Пројекат Испитивање садржаја опасних и штетних материја у земљишту на 
територији града Ужица“, (2010). Градска управа за урбанизам, изградњу и 
инспекцијске послове, Служба фонда за заштиту животне средине Ужице. Арх. бр. 
08-95/5170. Учесник. 
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13.  „Пројекат програм праћења квалитета пољопривредног и непољопривредног 
земљишта на територији града Новог Сада“, (2010). Градска управа за заштиту 
животне средине града Новог Сада. Арх. бр. 08-95/570. Учесник. 

14.  „Испитивање земљишта у близини бензинских пумпи“, (2010). Градска управа за 
заштиту животне средине града Новог Сада. Арх. бр. 08-95/5750. Учесник. 

15.  „Испитивање земљишта и биљака у новосадским парковима на садржај олова“ 
(2010). Градска управа за заштиту животне средине града Новог Сада Арх. бр. 08-
103/3555-2. Учесник. 

 
4.4. Уређивање научних публикација  
 
Др Станко Милић је учествовао у уређивачком одбора часописа „Ратарство и 
повртарство“ (M24) од 2020 до 2022 године као помоћни уредник (Section Editor).  

 
4.5. Предавања по позиву  
 
Пленарно предавање по позиву Српског друштва за проучавање земљишта одржано је 
на 3. међународном и 15. националном конгресу Српског друштва за проучавање 
земљишта под називом Soil quality for plum production in the Šumadija region, 
одржаном у Сокобањи 2021. године. Рад који прати ово предавање објављен је у 
целини у званичном зборнику радова М31.  

 
4.6. Рецензирање пројеката и научних резултата  
 

Др Станко Милић је био рецензент 6 научних публикација објављених у научним 
часописима у земљи и иностранству:  
 
Рецензирани научни радови у водећем часопису националног значаја (М51): 
 
1. Tolimir, M., Kresović, B., Pejić, B., Gajić, K., Tapanarova, A., Sredojević, Z., & Gajić, B. 

(2021). Chemical properties of long-term irrigated Fluvisols of the Beli Drim river valley in 
the Klina region (Serbia). Zemljište i biljka, 70 (1), 13-26. 
 https://doi.org/10.5937/ZemBilj2101013T 

2. Borivoj Pejić, Ksenija Mačkić, Nenad Magazin (2020) Efektivna osenčenost kao osnova za 
utvrđivanje potreba jabuke za vodom u klimatskim uslovima Vojvodine. Letopis naučnih 
radova Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu - ISSN 0546-8264 br. 44/2, str. 116-124. 

 
Рецензирани научни радови националном часопису међународног значаја (М24): 
 
3. Janmohammadi Mohsen, Kouchakkhani Hasan, Sabaghnia Naser (2024): "Uticaj režima 

navodnjavanja i organskog đubrenja na uljanu repicu u polusušnom području." Ratarstvo 
i povrtarstvo, vol. 61, no. 2, 2024, pp. 33-46.  
https://doi.org/10.5937/ratpov61-48747. 
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Рецензирани научни радови у међународним научним часописима категорије M21a: 
 
4. Torres JLR, Costa DDdA, Pereira MG, Guardieiro LVF, Loss A, Lourenzi CR, Gonzalez AP, 

Carvalho M, Vieira DMdS. Phosphorus Fractionations and Availability in Areas under 
Different Management Systems in the Cerrado. Agronomy. 2023; 13(4):966. 
https://doi.org/10.3390/agronomy13040966 
 

Рецензирани научни радови у међународним научним часописима категорије M21: 
 
5. Sikirić, B. B., Stajković-Srbinović, O. S., Saljnikov, E. R., Litvinovich, A. V., Jovković, M. V., & 

Mrvić, V. V. (2022). Microelements Changes in Leaves and Fruits of Raspberry (Rubus 
idaeus L.) Under the Influence of Ameliorative Measures. International Journal of Fruit 
Science, 22(1), 358–369. https://doi.org/10.1080/15538362.2022.2040404 

 
Рецензирани научни радови у међународним научним часописима категорије M22: 
 
6. Wagner, K.L.; Gregory, L.; Gerlich, J.A.; Rhodes, E.C.; deVilleneuve, S. Edge-of-Field Runoff 

Analysis following Grazing and Silvicultural Best Management Practices in Northeast 
Texas. Water 2023, 15, 3537. https://doi.org/10.3390/w15203537 

 
Кандидат је био члан и неколико организационих, програмских и научних одбора у 
научним конференцијама. Др Станко Милић је, такође, учесник у две радне групе за 
израду закона о земљишту. Поред овог учествовао је у комисији за установљавање 
ознаке географског порекла за вина. 

 
4.7. Образовање научних кадрова 
 
Кандидат континуирано доприноси образовању и усмеравању научног подмлатка, 
показујући самосталност у формирању научних кадрова у улози ментора, као и кроз 
учешће у комисијама за одбрану докторских дисертација и мастер радова.  
 
Др Станко Милић је именован за ментора следећих докторских дисертација: 
 

1. Одлуком Наставно-научног већа Природно-математичког факултета Универзитета у 
Новом Саду од 18.04.2019. године (одлука бр. 0603-156/12 од 04.06.2019), др Станко 
Милић је именован за ментора докторске дисертације маст. биол. Бојане Ивошевић 
под називом „Утицај карактеристика станишта и предела на диверзитет осоликих 
мува (Diptera: Syrphidae) у Србији“. Одлуком Наставно-научног већа од 31.03.2023. 
године (бр. 0603-156/35) прихваћена је позитивна оцена дисертације и одређен 
термин одбране. Дисертација је успешно одбрањена 10.04.2023. године.  

2. Одлуком Наставно-научног већа Природно-математичког факултета Универзитета у 
Новом Саду од 07.10.2021. године (бр. 0603-340/21-12 од 01.11.2021), др Станко 
Милић је именован за ментора докторске дисертације маст. биол. Ане Кузмановић 
под називом „Микробиоми типичних земљишта Војводине“. Одлуком бр. 0603-
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340/21-28 од 20.06.2024 именована је комисија за оцену и одбрану докторске 
дисертације. Дисертација је успешно одбрањена 27.09.2024. године.  

3. Решењем Наставно-научног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Новом 
Саду од 09.02.2021. године (бр. 916/2), године прихваћена је позитивна оцена 
дисертације и одређена комисија за одбрану. Др Станко Милић је именован за 
ментора докторске дисертације маст. инж. пољ. Иване Бајић под називом: 
„Евапорација са слободне водене површине као основа заливног режима 
индустријске конопље (Cannabis sativa L.) за производњу влакна“. Финална верзија 
дисертације је предата на јавни увид. Поред тога, решењем директора Института за 
ратарство и повртарство бр. 09-110/301-1 од 07.08.2018. године, др Станко Милић је 
именован за интерног ментора маст. инж. пољ. Иване Бајић у Институту до одбране 
докторске дисертације.  

Др Станко Милић је именован за члана комисије за одбрану следећих докторских 
дисертација: 

 
1. Одлуком Наставно-научног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Новом 

Саду бр. 1344/2 од 26.09.2022. године, др Станко Милић је именован за члана 
комисије докторске дисертације маст. инж. пољ. Радоша Земунца под називом 
„Адаптација индекса квалитета воде за наводњавање за подручје Хидросистема 
Дунав-Тиса-Дунав“. Одлуком бр. 1344/3 од 26.05.2023. године прихваћена је 
позитивна оцена дисертације и одређена комисија за одбрану. Дисертација је 
успешно одбрањена 10.07.2023. године.  

2. Одлуком Наставно-научног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Новом 
Саду, др Станко Милић је именован за члана комисије за оцену подобности теме 
(одлука бр. 58/1 од 25.10.2019) и за члана комисије за одбрану докторске 
дисертације (одлука бр. 509/3 од 05.02.2019) маст. инж. Милорада Живанова под 
називом „Примена индустријског компоста у циљу побољшања квалитета 
земљишта и производних особина кукуруза“.   

 
Чланство у комисијама за мастер радове 

 
1. Др Станко Милић је именован за члана комисије за одбрану мастер рада биол. 

Кристине Кокотовић под називом „Заступљеност гена одговорних за циклус 
кружења азота у типичним земљиштима Војводине“. Рад је успешно одбрањен 
27.09.2024. године.  

 
Учешће у настави 
 
Др Станко Милић је ангажован у настави за извођење наставе на студијским 
програмима: Заштита животне средине на докторским академским студијама 
Универзитета Едуконс у Сремској Каменици, на предмету: Процес деградације 
земљишта, са oоптерећењем од 2 часа почев од школске 2019/2020. године до данас 
(2023/24, 2024/25 и 2025/26), на основу Уговора бр. U.О.3172/19 од 25.10.2019. i 
потврде о ангажованости (09.10.2025) , уз сагласност Научног већа Института за 
ратарство и повртарство бр. 09-76/3545-1 од 25.10.2019. године; бр. 06-76/3605-1 од 
13.10.2023. године; бр. 06-76/4440-1 од 26.11.2024. године и бр. 06-76/3588-1 од 
01.10.2025. године. 
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4.8. Награде и признања  
 
Кандидату је додељено признање Српског друштва за проучавање земљишта за 
организацију и модерирање Fireside Chat сесије и интерактивне дискусије у оквиру 4. 
међународног и 16. националног конгреса Српског друштва за проучавање земљишта 
„The Soil Re-Union: Science for Healthy Soils“, одржаног од 20. до 23. октобра 2025. 
године у Врднику.  
 
 
 

5.9. Допринос развоју одговарајућег научног правца 
 

Др Станко Милић је након одбране докторске дисертације наставио да систематски 
развија научноистраживачки рад у области здравља и плодности земљишта, дајући 
значајан допринос развоју овог савременог научног правца у оквиру науке о 
земљишту. Концепт здравља земљишта (soil health) представља интегративни научни 
приступ који земљиште сагледава као функционалан жив систем кроз повезивање 
физичких, хемијских и биолошких својстава, са циљем очувања продуктивности, 
биодиверзитета и стабилности агроекосистема. Овај приступ последњих година 
заузима централно место у међународним научним и стратешким иницијативама (FAO 
Global Soil Partnership, IUSS International Union of Soil Sciences, EU Mission „A Soil Deal for 
Europe”), а његова институционална потврда на нивоу Европске уније формализована 
је усвајањем Закона о мониторингу  земљишта 2025. године. EU „Soil Monitoring Law”, 
успоставља први јединствени правни оквир у Европској унији за процену и 
унапређење здравља земљишта. 
Препознајући значај овог научног правца, кандидат је као руководилац пројекта, 
односно координатор испред матичне институције, на пројекту „Environmental DNA – 
biomarker of soil quality in Vojvodina“ иницирао формирање мултидисциплинарног 
научноистраживачког тима различитих профила и институција. Комбинацијом анализе 
физичко-хемијских својстава земљишта, стандардних микробиолошких анализа и 
савремених метода заснованих на анализи срединске ДНК (environmental DNA), 
примењен је интегрални приступ процени квалитета и здравља пољопривредних 
земљишта, који је први пут систематски примењен у Републици Србији на више типова 
земљишта у Војводини. Истраживања су реализована у оквиру тимског и 
мултидисциплинарног приступа, што представља неопходан услов за проучавање 
комплексних процеса у земљишту који обухватају физичке, хемијске, биолошке и 
молекуларне аспекте, при чему је др Станко Милић имао водећу улогу у концепцији 
истраживања, крирању хипотезе и дизајна посматраних локација, интерпретацији 
резултата и формулисању научних закључака. 
Као резултат наведених истраживања објављено је више научних радова у часописима 
са SCI листе, као и саопштења на међународним и домаћим научним скуповима, а у 
оквиру исте истраживачке теме одбрањена је и докторска дисертација под називом 
„Микробиом типичних земљишта Војводине“ – др. Ана Кузмановић, у којој је др 
Станко Милић учествовао као ментор. Поред тога, кандидат је учествовао у више 
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међународних пројеката усмерених на очување органске материје и везивању 
(секвестрацији) угљеника у земљишту као најважнијих фактора очувања плодности и 
стабилности агроекосистема, међу којима су „Improving C balances on organic farms for 
the sequestration of atmospheric carbon“ (2021–2023), „Improving C-Balances on Organic 
Farms II“ (2025–2027) и „Climate Smart Soil for ZERO-CARBON Farms (C-FARMS)“ (2024–
2026), у оквиру којих је објављено више научних публикација посвећених улози 
органске материје у систему здравља земљишта. 
У оквиру пројекта Фонда за науку, програма ПРИЗМА „ReNBES - Natural based efficient 
solution for remediation and revitalization of contaminated locations using energy crops‟, 
др Станко Милић је као координатор испред матичне институције учествовао у 
формирању новог мултидисциплинарног истраживачког тима из области хемије, 
пољопривреде и биологије, а пројекат је усмерен на ремедијацију контаминираних 
земљишта применом материјала за побољшање земљишта у функцији унапређења 
здравља земљишта. 
У оквиру свих наведених истраживања, др Станко Милић је као први аутор или кључни 
коаутор, без коауторства ментора, објавио више научних радова који се баве 
применом савремених агрономских, хемијских, биолошких и молекуларних приступа у 
процени квалитета и здравља земљишта, чиме је дао значајан допринос развоју и 
позиционирању научног правца здравља земљишта у оквиру науке о земљишту, како у 
националном, тако и у међународном научном простору: 
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На основу анализе ових објављених публикација и целокупне научне активности, 
Комисија сматра да је кандидат др Станко Милић дао значајан допринос у развоју 
наведеног научног правца. 
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(2020): Soil fertility control of state owned agricultural land in vojvodina province. XXIV 
International Eco-conference 2020. XI Safe food, 23-25.09.2020. Proceedings. Novi Sad, 
71-78p. 

Organized by Ecological movement of Novi Sad 
ISBN 978-86-83177-56-1 
COBISS.SR-ID 21035273 

15. Ninkov Jordana, Banjac Dušana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Marinković Jelena, Banjac 
Borislav, Mihailović Aleksandra (2017): Arsenic content and distribution in agricultural 
soils of Vojvodina Province, Serbia. Congress Proceedings of the 2nd International and 
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М34 Саопштење са међународног скупа штампано у изводу (0,5) 
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М40 Националне монографије, тематски зборници итд. 
 

M45 Поглавље у књизи М42 или рад у тематском зборнику националног значаја (1,5) 
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https://www.ifvcns.rs/karakterizacija-zemljista-niskog-vinogradarskog-rejona/ 

 
М50 Часописи националног значаја 

М51 Рад у водећем часопису националног значаја (2) 
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М52 Рад у часопису националног значаја (1,5) 
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М60 Зборници скупова националног значаја 
 
 
М63 Саопштење са скупа националног значаја штампано у целини (0,5) 
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М64 Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу (0,2) 
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Urednice: Snežana Belanović Simić i Svetlana Antić Mladenović 
ISBN: 978-86-912877-2-6 

44. Srđan Šeremešić, Milivoj Belić, Dragiša Milošev, Vladimir Ćirić, Jovica Vasin, Stanko 
Milić, Bojan Vojnov (2019): Primena pedotransfer funkcija za izračunavanјe zapreminske 
specifične mase zemljišta. Knjiga apstarkata simozijuma „Zemljište osnovno prirodno 
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svetlu klimatskih promena, Vršac 9-11. septembar 2020, Srpsko društvo za proučavanje 
zemljišta: 16. M-34 (0,5) 

48. Sikora V., Pejić, B., Ivana, Bajić, Milić, S., Ksenija, Mačkić, Simić, D., (2020): Prinos i 
potrošnja vode konoplje za vlakno (Cannabis sativa L.) u umerenim klimatskim uslovima. 
Knjiga sažetaka, Simpozijum sa međunarodnim učešćem  Navodnjavanje i odvodnjavanje 
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u svetlu klimatskih promena, Vršac 9-11. septembar 2020, Srpsko društvo za 
proučavanje zemljišta: 23. M-34 (0,5)  

49. Simić, D., Pejić, B., Ivana, Bajić, Milić, S., Ksenija, Mačkić, Sikora, V., (2020): Efekat 
navodnjavanja na indeks lisne površine (LAI) i prinos kukuruza. Knjiga sažetaka, 
Simpozijum sa međunarodnim učešćem  Navodnjavanje i odvodnjavanje u svetlu 
klimatskih promena, Vršac 9-11. septembar 2020, Srpsko društvo za proučavanje 
zemljišta: 24. M-34 (0,5) 

 
М80 Техничка решења 

M82 Ново техничко решење примењено на националном нивоу (6) 
50. Vasin Jovica, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Marinković Jelena, Jakšić Snežana, Čanak 

Petar, Gavrić Milan (2019): Strateško upravljanje podacima o kvalitetu zemljišta na 
primeru opštine Bački Petrovac- akronim „SKUP“. Rezultat Projekta TR 31072: „Stanje, 
tendencije i mogućnosti povećanja plodnosti poljoprivrednog zemljišta u Vojvodini. 

 
М90 Патенти 

M92 Регистрован патент на националном нивоу (12) 
51. Rajković M., Kostić M., Milić S., Rakić D., Dedović N. (2020): Traktorska vaga, MP-

2020/58, registraski broj 1675 U1, Glasnik intelektualne svojine 11/2020, pp. 61. 
 

 
 

В) ОБЈАВЉЕНИ РАДОВИ ПОСЛЕ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК 
 
М20 Радови објављени у научним часописима међународног значаја 

 
М21а+ Рад у водећем међународном часопису категорије (20) 

 
1. Purać Jelena, Čelić V.Tatjana, Vukašinović Elvira, Đorđievski Srđan, Milić Stanko, Ninkov 

Jordana, Kojić Danijela (2021): Identification of a metallothionein gene and the role of 
biological thiols in stress induced by short-term Cd exposure in Ostrinia nubilalis. 
Comparative Biochemistry and Physiology Part C: Toxicology & Pharmacology. Vol. 250.  

Izdavač: Elsevier, ISSN 1532-0456 
DOI: 10.1016/j.cbpc.2021.109148 

 
М21a Рад у међунарадном часопису изузетних вредности (12) 

 
2. Nina Đukanović, Jelena Beljin, Zeremski Tijana, Nadežda Stojanov, Milić Stanko, 

Marijana Kragulj Isakovski, Snežana Maletić (2025): Phytoremediation Efficiency of 
Hemp and Sorghum Grown in Contaminated Sediment: The Role of Organic Acids. 
Agronomy 2025, 15 (12), p2863.  

 Izdavač: MDPI, ISSN 2073-4395  
DOI: 10.3390/agronomy15122863 

3. Milić Stanko, Ninkov Jordana,  Vasin, Jovica, Zeremski Tijana, Jakšić Snežana, Živanov 
Milorad, Šeremešić, Srđan, Milić, Dubravka (2024): Organic Phosphorus Fractions in 
Relation to Soil Aggregate Fractions of Black Soil. Agronomy 2024 (14),No. 1022 (кор. 
10) 

 Izdavač: MDPI, ISSN 2073-4395  
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DOI: 10.3390/agronomy14051022 
4. Vujanovic Dusanka, Losapio Gianalberto, Milić Stanko, Milic Dubravka (2022): The 

impact of multiple species invasion on soil and plant communities increases with 
invasive species co-occurrence. Frontiers in Plant Science, Sec. Functional Plant 
Ecology, vol. 13 br. 14 Feb 2022, ID: 875824. 

Izdavač: Frontiers, ISSN 1664-462X 
DOI: 10.3389/fpls.2022.875824 

5. Milić Dubravka, Bubanja Nada, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Luković 
Jadranka (2021): Phytoremediation potential of the naturally occurring wetland species 
in protected Long Beach in Ulcinj, Montenegro. Science of The Total Environment. Vol. 
797  

Izdavač: Elsevier, ISSN 0048-9697 
DOI: 10.1016/j.scitotenv.2021.148995 

6. Jakšić Snežana, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Živanov Milorad, Perović 
Veljko, Banjac Borislav, Vučković Savo, Dozet Gordana, Komlen Vedrana (2021): 
Тopographic Position, Land Use and Soil Management Effects on Soil Organic Carbon 
(Vineyard Region of Niš, Serbia). Agronomy. 11 (7): 1438. (кор. 7,5) 

Izdavač: MDPI, ISSN 2073-4395  
DOI: 10.3390/agronomy11071438 

  
М21 Рад у врхунском међународном часопису (8) 

 
7. Šeremešić Srđan, Tančić Živanov Sonja, Rajković Miloš, Aćin Vladimir, Milić Stanko, 

Babec Brankica, Jovanović Snežana (2024): Exploring Fungal Biodiversity in Crop 
Rotation Systems: Impact of Soil Fertility and Winter Wheat Cropping, Plants, 2223-
7747, vol. 14 (1), 65. 

 Izdavač: MDPI, ISSN 2223-7747 
DOI: 10.3390/plants14010065 

8. Zeremski Tijana, Dragana Ranđelović, Ksenija Jakovljević, Ana Marjanović Jeromela, 
Stanko Milić (2021): Brassica Species in Phytoextractions: Real Potentials and 
Challenges, Plants 2021, 10(11), 2340. 

Izdavač: Elsevier, ISSN 0045-6535 
DOI: 10.3390/plants10112340  
 
М22 Рад у истакнутом међународном часопису (5) 
 

9. Jasna Savić, Vladimir Aćin, Milan Milosavljevıć, Srđan Šeremešić, Goran Jaćimović, 
Stanko Milić, Jelena Pavlovıć, Marija Radovıć (2025): Soybean pre-crop effect on winter 
wheat grain yield and micronutrients density: Insights from a long-term crop rotation 
experiment without fertilization. The Journal of Agricultural Science. Published online 
2025:1-25. (кор. 4,17)  

Izdavač: Cambridge UP, ISSN: 0021-8596 
DOI: 10.1017/S0021859625100452 

10. Mihailović Aleksandra, Adamović Savka, Ninkov Jordana, Vučinić Vasić Milica, Samardžić 
Selena, Milić Stanko, Živančev Jelena, Robert Lakatoš (2025): Bimodal distribution of 
potentially toxic elements in urban soils: The impact of particle size. Romanian Reports 
in Physics. 77(1): 702. (кор. 4,17)  

Izdavač: Romanian Academy, ISSN: 1841-8759 
DOI: 10.59277/RomRepPhys.2025.77.702 
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11. Tomić Nemanja, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Marković B. Slobodan, Tomić Tijana 
(2024): Power of Terroir: Case study of Grašac at the Fruška Gora wine region (North 
Serbia). Open Geosciences. 16(1): 20220701.  

Izdavač: De Gryter, ISSN 2391-5447 
DOI: 10.1515/geo-2022-0701 

12. Čelić Tatjana, Vukašinović Elvira, Kojić Danijela, Orčić Snežana, Milić Stanko, Vasin 
Jovica, Purac Jelena (2022): Exposure to High Concentrations of Cadmium Which Delay 
Development of Ostrinia Nubilalis Hbn. Larvae Affected the Balance of Bioelements, 
Archives of Environmental Contamination and Toxicology, Volume 83, pages 193–200. 

Izdavač: Springer, ISSN 0090-4341 
DOI: 10.1007/s00244-022-00953-4 

13. Gulan, Ljiljana, Stajić Jelena, Milenković Biljana, Zeremski  Tijana, Milić Stanko, Krstić 
Dragana (2021): Plant uptake and soil retention of radionuclides and metals in vineyard 
environments. Environmental Science and Pollution Research, 28(36), 49651–49662.  

Izdavač: Elsevier, ISSN: 0944-1344 
DOI: 10.1007/s11356-021-14239-0 

14.  Zeremski Tijana, Tomić Nemanja, Milić Stanko, Vasin Jovica, Schaetzl J. Randall, Milić 
Dubravka, Gavrilov Milivoj, Živanov Milorad, Ninkov Jordana, Marković B. Slobodan 
(2021): Saline Soils: A Potentially Significant Geoheritage of the Vojvodina Region, 
Northern Serbia. Sustainability. 13 (14). 7891 (кор. 3,12) 

Izdavač: MDPI, ISSN 2071-1050 
DOI: 10.3390/su13147891 

15. Jakšić Snežana, Ninkov Jordana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Živanov Milorad, Jakšić 
Darko, Komlen Vedrana (2021): Influence of Slope Gradient and Aspect on Soil Organic 
Carbon Content in the Region of Niš, Serbia. Sustainability 2021, Vol. 13(15), 8332. 

Izdavač: MDPI, ISSN 2071-1050 
DOI: 10.3390/su13158332 
 
М23 Рад у међународном часопису (3) 
 

16.  Lazić Cvijeta, Stefanović Milomir, Milić Stanko, Vasin Jovica, Djan Mihajla (2025): 
Selection of Primers in eDNA Metabarcoding Affects Soil Invertebrate Diversity 
Assessment—Evidence from a Comparative Survey. Eurasian Soil Sc. 58, 193 (2025).  

Izdavač: Springer Nature Link, ISSN: 1064-2293 
DOI: 10.1134/S1064229325601866 

17. Kuzmanović Ana, Tamindžija Dragana, Ninkov Jordana, Vasin Jovica, Đurić Simonida, 
Milić Stanko, Radnović Dragan (2024): Microbial enzymatic activities in soils of 
Vojvodina, Serbia: insights into the relationship with chemical soil properties. Archives 
of Biological Sciences. 76 (1): 27-40 

Online ISSN: 1821-4339 
DOI: 10.2298/ABS231025043K 
 
М24 Рад у националном часопису међународног значаја (3) 
 

18. Kuzmanović Ana, Tamindžija Dragana, Kokotović Kristina, Ninkov Jordana, Vasin Jovica, 
Milić Stanko, Radnović Dragan (2025): Nitrogen-cycling bacteria of the typical soil 
types in Vojvodina (Serbia): Insights into the relationship with soil chemical properties. 
Bakterije azotnog ciklusa u tipičnim zemljištima Vojvodine (Srbija) i njihov odnos sa 
hemijskim osobinama zemljišta. Ratarstvo i povrtarstvo, 62(1), 28-40.  

Izdavač: IFVCNS, ISSN 1821-3944 
 DOI: 10.5937/ratpov62-55776 
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19. Lаzić Cvijeta, Stefanović Milomir, Kočiš Tubić Nataša, Kuzmanović Ana, Radnović 
Dragan, Tamindžija Dragana, Milić Stanko, Vasin Jovica, Ninkov Jordana, Djan Mihajla 
(2025): Insight into Invertebrate Community in Solonchak Soil Type Using EDNA 
Metabarcoding – A Pilot Study, Contemporary Agriculture Volume 73 (2024): Issue 3-4 
(December 2024) (кор. 1,87) 

Izdavač: University of Novi Sad, Faculty of Agriculture, ISSN online: 2466-4774 
DOI: 10.2478/contagri-2024-0024 

20. Živanov Milorad, Šeremešić Srđan, Vojnov Bojan,Vasin Jovica, Milić Stanko, Ćirić 
Vladimir, Umčević Predrag (2023): The variation of labile organic matter content 
following the application of industrial compost in maize production, Promena sadržaja 
labilne organske materije nakon primene industrijskog komposta u proizvodnji 
kukuruza, Ratarstvo i povrtarstvo, 60 (3): p. 61-72. 

Izdavač: IFVCNS, ISSN 1821-3944 
 DOI: 10.5937/ratpov60-47555 
21. Kiš Ferenc, Vasin Jovicа, Milovac Željko, Zeremski Tijana, Milić Stanko, Savić Jasna 

(2024): Procena uticaja proizvodnje uljane repice na životnu sredinu LCA metodom. 
Selekcija i semenarstvo, Vol. XXX (2024) broj 1, str. 13-33. 

Izdavač: University of Novi Sad, Faculty of Agriculture, ISSN online: 2466-4774 
DOI: 10.5937/SelSem2401013K  

 
М30 Зборници међународних научних скупова 

 
M31 Пленарно или уводно предавање по позиву са међународног скупа штампано у 
изводу (3,5) 

 
22. Milić Stanko, Ninkov Jordana, Živanov Milorad, Jakšić Snežana, Zeremski Tijana, 

Stojanov Nadežda, Vasin Jovica (2021): Soil quality for plum production in the Šumadija 
region. Book of proceedings of the „3rd International and 15th National congres, Soils 
for future under global challenges“ 21-24.09.2021. Sokobanja, Serbia. p. 21-31.  

Organizers: Serbian Society of Soil Science and University of Belgrade, Faculty of Agriculture 
Publisher: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Prof. dr Boško Gajić, Assist. Prof. Dr Ljubomir Životić and MSc Aleksa Lipovac 
UDC: 631.4(082) 
ISBN-978-86-912877-5-7 
COBISS.SR-ID 51221257 

 
М33 Саопштење са међународног скупа штампано у целини (1) 
 

23. Mihailović Aleksandra, Lakatoš Robert, Samardžić Selena, Adamović Savka, Ninkov 
Jordana, Adamović Dragan, Milić Stanko (2023): Content of potentially toxic elements 
in soil of urban parks in Novi Sad. Proceeding og the 13th International Conference IIZS 
2023 - Industrial Engineering and Environmental Protection. 05-06.10.2023. Zrenjenin, 
Srbija. pp. 344-349. 

Publisher: Technical Faculty “Mihajlo Pupin”, Zrenjanin, University of Novi Sad 
ISBN 978-86-7672-368-3 
COBISS.SR-ID 129354761 
http://www.tfzr.uns.ac.rs/iizs/files/IIZS%202023%20Proceedings%20Final.pdf 

24. Vidojevic Dragana, Konjevic Darko, Zdruli Pandi, Civić Hamdija, Markovic Mihajlo, 
Sharku Afrim, Knezevic Mirko, Mukaetov Dusko, Milic Stanko (2023): Agri-
environmental Policies in the Western Balkans: soil conservation, 58. Croatian and 18. 
International Symposium on Agriculture, p. 2459-5551. (кор. 0,71) 
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Publisher: University of Zagreb Faculty of Agriculture, Zagreb, CroatiaSad 
ISSN 2459-5543 
https://sa.agr.hr/ 

25. Sekulić Jovana, Trakić Tanja, Popović Filip, Šeremešić, Srđan, Vojnov Bojan, Milić Stanko 
(2023): Diverzitet kišnih glista (oligochaeta: lumbricidae) u poljima pšenice u plodoredu 
sa različitom obradom diversity of earthworms (oligochaeta: lumbricidae) in wheat 
fields under crop rotation with different treatment, Biotehnologija i savremeni pristup 
u gajenju i oplemenjivanju bilja, Zbornik radova, Nacionalni naučni skup sa 
međunarodnim učešćem. Smederevska Palanka 2. Novembar 2023. ISBN 978-86-
89177-06-0. (M-33) 

Publisher: Institut za povrtarstvo Smederevska Palanka 
ISBN 978-86-89177-06-0 
https://sa.agr.hr/ 

26. Ortner, M., Otto, H.J., Brunbauer, L., Kick, C., Eschen, M., Sanchis, S., Matanzas Valtuille, 
N., Catalan Merlos, A., Zeremski, T., Jeromela, A., Milic, S., Szlek, A.,  Petela, K., Simla, 
T., Grassi, A., Capaccioli, S., Fermeglia, M., Vanheusden, B., Perišić, M., Young, B.J., 
Roqueiro, G., Rizzo, P., Heredia, B., Hruby, S., Maletić, S., Roncevic, S., Kraguljisakovski, 
M., Beljin, J.,  ; Kidikas, Z., Kasiuliene, A., Rubežius, M., Gavrilović, O., Blázquez-Pallí, N., 
López Cabornero, D., Jaggi, C., Klein, V., (2023): Phytoremediation of contaminated 
sites to produce feedstock for sustainable biofuels, 31st European Biomass Conference 
and Exhibition, EUBCE 2023; Bologna; Italy; 5 June 2023 through 8 June 2023, 2282-
5819, p. 142-150. (кор. 0,14) 

Publisher: Elsevier 
ISSN (Electronic/Print): 2282-5819 
ISBN (Electronic): 978-88-89407-23-3 
https://www.eubce.com/ 

 
М34 Саопштење са међународног скупа штампано у изводу (0,5) 
 

27. Milić Stanko, Ninkov Jordana, Božović Predrag, Ivanišević Dragoslav, Jakšić Darko, Vasin 
Jovica, Jakšić Snežana (2025): Spatial variability of soil fertility based on electrical 
conductivity in a small-scale vineyard. Book of Abstracts, 4th International and 16th 
National Congress of the Serbian Society of Soil Science “The Soil Re-Union: Science for 
Healthy Soils”, 20-23 October 2025, Vrdnik, Serbia, pp. 139-140. 

Congress Organizer: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Jordana Ninkov, Jovica Vasin and Snežana Jakšić 
ISBN 978-86-80417-99-8 
COBISS.SR-ID 177872649 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5680 

28. Kokotović Kristina, Tamindžija Dragana, Maletić Snežana, Kragulj Isakovski Marijana, 
Milić Stanko, Zeremski Tijana, Radnović Dragan (2025): Nature based solutions to 
restore soil biological quality: insight from a field plot study. 4th International and 16th 
National Congress of the Serbian Society of Soil Science (October 20-23, 2025 Vrdnik, 
Serbia). pp 73-74.  

Congress Organizer: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Jordana Ninkov, Jovica Vasin and Snežana Jakšić 
ISBN 978-86-80417-99-8 
COBISS.SR-ID 177872649 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5680 

29. Maletić Snežana, Milić Stanko, Zeremski Tijana, Apostolović Tamara, Đukanović Nina, 
Jevrosimov Irina, Tamindžija Dragana, Bajić Ivana, Šolić Marko, Kragulj Isakovski 
Marijana (2025): Nature based solutions for sustainable remediation of polluted soil 
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and sediments. 4th International and 16th National Congress of the Serbian Society of 
Soil Science (October 20-23, 2025 Vrdnik, Serbia). pp 183-184 (кор. 0,31) 

Congress Organizer: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Jordana Ninkov, Jovica Vasin and Snežana Jakšić 
ISBN 978-86-80417-99-8 
COBISS.SR-ID 177872649 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5680 

30. Zeremski Tijana, Milić Stanko, Maletić Snežana, Bajić Ivana, Kragulj Isakovski Marijana, 
Đukanović Nina, Beljin Jelena (2025): Potential of energy plant coupled with PGPR for 
phytoextraction of metals from soil. 4th International and 16th National Congress of 
the Serbian Society of Soil Science (October 20-23, 2025 Vrdnik, Serbia). pp 191-192.  

Congress Organizer: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Jordana Ninkov, Jovica Vasin and Snežana Jakšić 
ISBN 978-86-80417-99-8 
COBISS.SR-ID 177872649 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5680 

31. Tintor Branislava, Miljaković Dragana, Marinković Jelena, Vasin Jovica, Ninkov Jordana, 
Jakšić Snežana, Milić Stanko (2025): Soil microbial properties across different land use 
types of Vojvodina Province. Book of Abstracts, 4th International and 16th National 
Congress of the Serbian Society of Soil Science “The Soil Re-Union: Science for Healthy 
Soils”, 20-23 October 2025, Vrdnik, Serbia, pp. 71-72. 

Congress Organizer: Serbian Society of Soil Science 
Editors: Jordana Ninkov, Jovica Vasin and Snežana Jakšić 
ISBN 978-86-80417-99-8 
COBISS.SR-ID 177872649 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5680 
32. Maletić Snežana, Zeremski Tijana, Beljin Jelena, Milić Stanko, Apostolović Tamara, 

Đukanović Nina, Kragulj Isakovski Marijana (2025): Sustainable remediation of dredged 
sediments with energy crops targeting organic contaminants. GT11 Soil degradation, 
desertification, contamination-conservation, mitigation, remediation/GT08 Soil-plant-
water interactions. VII EuroSoil 2025 (08-12.09.2025, Seville, Spain) pp 937.  

Editors: José A. González Pérez & José María de la Rosa Arranz 
URI: http://hdl.handle.net/10261/398890 
ISBN: 978-84-09-75471-7 

33. Kragulj Isakovski Marijana, Zeremski Tijana, Milić Stanko, Bajić Ivana, Apostolović 
Tamara, Beljin Jelena, Maletić Snežana (2025): Phytoremediation of TPH-contaminated 
soil using hamp and sorghum. GT11 Soil degradation, desertification, contamination-
conservation, mitigation, remediation/GT11 Soil degradation, desertification, 
contamination-conservation, mitigation, remediation. VII EuroSoil 2025 (08-
12.09.2025, Seville, Spain) pp 942. 

Editors: José A. González Pérez & José María de la Rosa Arranz 
URI: http://hdl.handle.net/10261/398890 
ISBN: 978-84-09-75471-7 

34. Milić Stanko, Zeremski Tijana, Maletić Snežana, Bajić Ivana, Kragulj Isakovski Marijana, 
Đukanović Nina, Jevrosimov Irina: (2025): Potential of energy crops and PGPR 
inoculants for phytoremediation of mercury (Hg) in sludge-contaminated soil. GT11 Soil 
degradation, desertification, contamination-conservation, mitigation, remediation. VII 
EuroSoil 2025 (08-12.09.2025, Seville, Spain) pp 957. 

Editors: José A. González Pérez & José María de la Rosa Arranz 
URI: http://hdl.handle.net/10261/398890 
ISBN: 978-84-09-75471-7 

35. Zeremski Tijana, Milić Stanko, Maletić Snežana, Bajić Ivana, Kragulj Isakovski Marijana, 
Đukanović Nina, Beljin Jelena (2025): Influence of growing energy crops on heavy metal 
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concentration and bioavailability in multielement contaminated soil. GT11 Soil 
degradation, desertification, contamination-conservation, mitigation, 
remediation/GT11 Soil degradation, desertification, contamination-conservation, 
mitigation, remediation. VII EuroSoil 2025 (08-12.09.2025, Seville, Spain) pp 967. 

Editors: José A. González Pérez & José María de la Rosa Arranz 
URI: http://hdl.handle.net/10261/398890 
ISBN: 978-84-09-75471-7 

36. Apostolović Tamara, Đukanović Nina, Šolić Marko, Beljin Jelena, Kragulj Isakovski 
Marijana, Milić Stanko, Maletić Snežana (2025): The impact of batch variability on 
corn-derived biochars produced at the same pyrolysis temperature, 19 International 
Conference on Chemistry and the Environment (8-12 June, Belgrade, Serbia), pp 147.  

Editors: Ivančev-Tumbas Ivana and Beškoski Vladimir 
URI: https://cherry.chem.bg.ac.rs/handle/123456789/7084 
ISBN: 978-86-7132-088-7 

37. Kokotović Kristina, Radnović Dragan, Kragulj Isakovski, Milić Stanko, Maletić Snežana, 
Tamindžija Dragana (2025): Impact of phytoremediation and sewage sludge 
amendments on soil microbiome: a pot trial study.  International Workshop "From 
Genomic Analysis to Functional Models in Microbiomes and Synthetic Consortia" 
(BiomeFUN 2025) (15-19 September 2025), PP12, pp 73.  

Editors: Ivica Dimkić and Djordje Bajić 
URI: https://zenodo.org/records/17073767  
ISBN: 978-86-7078-192-4 

38. Tamindžija Dragana, Kokotović Kristina, Radnović Dragan, Kragulj Isakovski, Marijana, 
Jevrosimov Irina, Milić Stanko, Zeremski Tijana, Maletić Snežana (2025): 
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М40 Монографије националног значаја 
 

M45 Поглавље у монографији M42 или рад у тематском зборнику националног 
значаја или тематска целина у водичу добре клиничке праксе (1,5) 
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М50 Часописи националног значаја 

 
М51 Рад у водећем часопису националног значаја (2) 
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М60 Зборници скупова националног значаја 
 
М63 Саопштење са скупа националног значаја штампано у целини (1) 
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М64 Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу (0,5) 
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2025, Belgrade, Serbia.  

79. Ninkov Jordana, Milić Stanko, Jakšić Snežna, Vasin Jovica, Živanov Milorad, Jakšić Darko, 
Perović Veljko, Tomić Nemanja, Koković Jelena, Miličević Tijana (2024): Karakterizacija 
zemljišta vinograda u Srbiji: važnost, vreme i obim analiza. Zbornik apstrakata, 17. 
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Kongres voćara i vinogradara Srbije sa međunarodnim učešćem, Vršac, Srbija 16-18. 
oktobar 2024. str. 98-99. (кор. 0,31) 

Izdavač: Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, Naučno voćarsko društvo Srbije, Čačak 
ISBN: 978-86-7834-443-5 
https://fiver.ifvcns.rs/handle/123456789/5119 
https://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/Zbornik%20apstraka
ta%20Vrsac%202024%20-.pdf 

80. Ninkov Jordana, Jakšić Snežana, Vogt-Kaute Werner, Urankar Aleš, Živanov Milorad, Đan 
Mihajla, Milić Stanko (2023): Vezivanje ugljenika u zemljištu, studija slučaja na 
černozemu. Knjiga izvoda 9. Simpozijuma „Hemija i zaštita životne sredine 
ENVIROCHEM2023“. 04.-07.06.2023. Kladovo, Srbija. str. 49-50.  

Izdavač: Srpsko hemijsko društvo 
Urednici: Živković S., Lončarević B., Bogunović M., Gajica G. 
Organizator: Srpsko hemijsko društvo, Sekcija za hemiju životne sredine 
ISBN 978-86-7132-082-5 
https://envirochem.rs/wp-content/uploads/2023/06/Envirochem-2023-knjiga-izvoda.pdf 

81. Ninkov Jordana, Vasin Jovica, Milić Stanko, Jakšić Snežana, Živanov Milorad, Banjac 
Dušana, Biljana Radović (2022): Globalna procena uticaja korišćenja zemljišta na 
svojstva zemljišta u Opštini Beočin, Srbija. Knjiga sažetaka Simpozijuma „Zemljište u 
doba precizne poljoprivrede i informacionih tehnologija – SoilAgroIT 2022“. 16-
17.06.2022. Novi Sad, Srbija. 

Urednici: Ćirić Vladimir, Mačkić, Ksenija, Šeremešić Srđan 
Organizatori: Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Novom Sadu; Srpsko društvo za proučavanje zemljišta; 
Institut za ratarstvo i povrtarstvo 
ISBN 978-86-7520-556-2 
 

М80 Техничка решења 
 

M82 Ново техничко решење примењено на националном нивоу (8) 
 

82. Košutić Milenko, Filipović Jelena, Milić Stanko, Filipović Vladimir, Živančev Dragan, 
Jakšić, Snežana, Đalović Ivica (2024):  Novi fleks proizvod od crnog kukuruza, Tehničko 
rešenje, Izdavači: Novi Sad: Univerzitet u Novom Sadu, Naučni institut za prehrambene 
tehnologije Novi Sad, Institut za ratarstvo i povrtarstvo Novi Sad. 
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5. КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА 
 
На основу библиографије кандидата, након избора у звање Виши научни сарадник, 
резултати су разврстани и приказани у табеларном облику, у складу са важећим 
критеријумима за избор у звање: 
 

Врста 
резултата 

Вредност 
резултата 

Укупан број резултата 
(укупан број резултата који подлежу 

нормирању/корекцији) 

Укупан број бодова 
(укупан број бодова 
након нормирања) 

М21а+ 20 1 20 

М21а 12 5 (2) 53,5 

М21 8 2 16 

М22 5 7 (3) 31,46 

М23 3 2 6 

М24 3 4 (1) 10,87 

М31 3,5 1 3,5 

М33 1 4 (2) 2,85 

М34 0,5 40 (5) 19,09 

М45 1,5 4 6 

М51 2 4 8 

М63 1 3 3 

М64 0,5 4 (1) 1,81 

М82 8 1 8 

Укупно 82 190,07 
 

За техничко-технолошке и биотехничке науке 

Диреференцијални услов Категорија Неопходно   Остварено 

 Укупно 70 190,07 

Обавезни (1) 
M21+M22+М23+M81-
84+M91-98+M101-
103+M108 

35 134,96 

Обавезни (2) 

 
M81-84+M91-98+M101-
103+M108 5 8 

 
 
 




